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A TEACHER WANTED, With the approbation of t Nicholas, Cardinal Archbishop of |~ We slect the fullowing notices of the Catholic press from | Fathers.  Translated from the French of M. "L. Abbe Orsiy,.

* York, on application tn

A SCHOQL-MASTER WANTED, to teach u'l’x-i\"mc‘ Eng-
Uiali School in the vicinity of this CGity. Apply at this. Otlice.
May 23th, 1833,

AN ENTRAORDINARY CHEAP BOOK.

MINT I'URHSHED BY 'l‘l.-l'E SUBSCRIBERS,
REEVE'S HISTORY OF THE OLD AXND
NEW TESTAMENTS,
tanu., nf 553 pages, Jlinstrned with 230 cots, in Strong
Leather Biuding, Price only 2s. 6d.

D. & J. SADLIER & Ca...
Corner of Notre Dame and 8t Franeis Xavier Streets.
Mreoeal, May 18,

- IUST PYBLISHED BY THE SUBSCRIBERS,
An Original Irisl Story, entitled—
XEW LIGHTS; or, LIFE IN GALWAY:
A ‘Tale of the New: Reformation, by Mrs. J. Sadlier, 1Smo
o! 450 pages, printed on fine paper, and illustrated with two

eriginal designs, price in muslin only s, 6d.
The main abject of this story is to bring under the notice of
Catholies in America, and of Irish Catholics in particular, the

_ueterious system of proselytism going on from day to day and

irom year to year in the remote and famine stricken distriets of
Ireland 3 the Tearfd persecutions and temptations by which the
starving poor are incessantly assailed, and their steadfust ad-
Aerence (with eomparatively lew exceptions) to the ancieat

saith of their fathers.
B. & J. SADLIER & Co.,
Gormerof Notre Dame and S1. Franeis Xavier Sureets.

NEW MONTI OF MARY.

JIRT RECEIVED, a fresh supply of the GRACES ¢

MARY ; or, Instructions and Devotions for the Month of May.

Z04-pages’; price 1s 104d. ’
: = D: & J. SADLIER & Co,,

e Corner of Notre Dame and:St. Franeis Xavier Sts.

) Mantrealy May 12, 1853; -

o * IMMIGRATION.

PARTIES wishing tn secure ‘PASSAGE for tliewr Friends

srom Li\'c'rpuol to this Country, can obtain PASSAGE CER-
TIFICATES sither by way of the St. Lawrence or by New

HENRY CHAPMAN & CO.

v St Suerament Street.

May 12h 1853,

"GLOBE .
P{RE AND LIFF INSURANCE COMPANY: OF
g LONDON

CAPITAL—£1,000,0000 STERLING,
At paid wp and invested, theresy cffording to the Assured,
2w immedinle avarlable Fund'for the payment of the most
ratensive Josses. :

AR uiidcrsi.f..:ncd having been appointed SOLE AGENT

ior the CITY of MONTREAL continues to aceept RISKS

- against FIRE at favorable rates,

15 Losscs promptly paid without discount or deduction,
and without reference 1o the Board in Loudon. -
— ~ HENRY CHAPMAN,’
. . Ageut (lobe Insurance.
May 12th, 1853.

. WIT.LIAM HALLLY,.
t - - - TORONTO, C. W.,

’"

4+ENLRAL AGENT FOR CATHOLIC LITERATURE,

~ Jnoluding Newspapers, Periodicals, New Publications, &e.

W H. is Agent in Canada for the Metropolitan Magazine,
wisch can be torwarded by mail to any. part of Canada.
“WL H. s also agentfor-the True WiTsEss for Toronto uad

\_'é-_-hii;y». A .
. MUNRO, M. D.,
C'ovef Physician of the Iotel-Dieuw Hospitel, and
DPiofessor an the School of M. of DM.,
VORI BUILDINGS, 2xo. HOUBE BLEURY STREET.

Mdaine and Advice to the Poor (gratis) from §10 9 A. M.’
Ttw2anibto7 M. ..

Mrs. REILLY,
MIDWIFE.

‘1ae Ladies of Montresl ure respectfully informed-that,in con-
sequence of the late fire, MRS, REILLY has REMOVED to
19 house occupied. by Mr, Joun Lovenry, asa Paintand
olaur Store. opposite the Horen Disuy Nunnery Church,
No. 154, 8. Pact, STREET.

Moontrealy July 3, 1852:

—— s

CARD. .

AR, ROBERT MEANDREW, No. 154, Notre Daine. Strcet,
in returning his grateful acknowledgments for the liberal sup-
part extended 1o him sinee lits commencing business in this city,
bews (o say that he will keep'on handa choice assortiment of
DY GODDS, both Staple nnd Fancy, Wholesale and Retail ;
and that his Goods will be rlnwd on the most moderate scale
of protits. He trusts he will be enabled, by sirict attention; 10
ive entire satistuction to all who
custom, X -

N.B.—Far sale by the Subscribery n choice assortment of
STRAW BONNETS, of the latest' BRITISH and NEW
YORK FASHIONS, LOW FOR CASH.

ROBERT. McANDREW. . .

nny. favor him with their

Montreal, May 11,

Westininster; t Joln, Archbishop of New York. -

New and elegaut edition, printed on the finest paper, with
engravingss 18mo., 600 pages, at prices from 25 6d to 10s.—
Cheup edition, Hmo; fran Is 105d to 3s 84, .

LIVER OF THE SAINTS OF THE DESERT. By the
Rt. Rev. Richard Challoner, D.D.., with additional Lives,
translated from the Freneh, by Mrs. J. Sadlier. Printed on
fine paper, 2 plates, in one velume, 60O pages or more. 160,

Clothy extra, 3s 0d; gilt ediwes, 85 7d; English jmie. gilt,
eduees, Ty Gd.

THE LI¥E OF THE BLESSED VIRGIN MARY, MO-
THERR OF GOD; or,the Lily of Israel. Transtated from the
French of the Abbe Gerbert, ISmo. of 400 pages. Steel frontis-

picce. Musling "2s 6d; do. gilt edges, 3s Od; imit. morocew,

3s,

THE CASTLE OF ROUSSILLON. A Tale of the Hu-!
guenot Wars iu France.  Trauslated from the French, by Mrs,
1. Sadlier.  18mo., with 2 plates; muslin, 25 6d; muslin, wily,

35 Od.
ROME AND THE ABBEY. (4 Scquel
12mo. paper, 25 Gd; musling 33 &b,
CATHOLIC BIBLES. -
SADLIERS’ ILLUSTRATED EDITION of the HOLY
BIBLE; with the approbation of the Most Rev. John Hughes,
D.D., Archbishop of New Yurk. 4to. of 1200 pages; illus-
;I:‘l;tl.‘l] with 25 elegant stee! engravings ; at prices from £1 1o
"This is the finest and cheapest edition of a Catholic Family
Bible ever printed, considering the Beautilul manner in wyhich
it is got up.  To this edition is added ¢ Ward’s Evrata of the
Protestant Bible; not in any other edition pullished.
Sadliers’ Extracrdinary Cheap Edition of the Holy Bible.—
Small dto. of 1100 pages; printed from large type, ‘on guod’
paper, with 2engravings ; al prices from 10 Lo 3Us. ’
THE POCKET BIBLE. "1Snw. roan, gilt edges; price 5.
DOUAY TESTAMENT. 2o, in sheep or mushn; price

Is 10d.
GERMAN BIBLES.

THE HOLY BIBLE in German. With the approlation of
His Grace the Archlishopotf New York. Imperial Svo ; printed
on fine papery aud illustrated with 16 steel engravings, al prices
from £1 38 to £2 10s. - -

THIE HOLY BIBLE in German, (cheap edition.) Royal
Svo. bound in strong shecp, price 10s; mor. marbled edges 19s;
mor. gilt, £1.

to Geraldme.)—

LIVES OF THE SAINTS.

BUTLER’S LIVES OF THE FATHERS, MARTYRS,
and other principal Saints. With the approbation of His Grace
the Archbishop of New York.

To his editivn is added the Lives of the Saints lately canon-
ized; Dr. Doyle™ preface; the complete notes, and a great va-
riety of other malters, notin any other edition. 4 vols, 8ve.
containing upwards of 3100 pages, printed'on fine paper, and
illustrated with 20 fine steel engravings,.and4 iluminated titles,
at Priues from'£2 o £3. 10s.

Thix edition is acknowledged. to be the most perfect, as well
as the most beawtiful edition of this justly celebrated work ever
published. 1t i¥ in iself a treasury of religivus knowledge,

" . I PR
und v Cathelie should be found without it in his house.

BUTLER’S LIVES OF THE SAINTS (Cheap Edition)
Svo. ol 3100 pages, 4 vols, with un engraving in cach, price in
muslin or sheep binding only £1.

Lest any purson should be debarred trom purchasing the fine
edition, in consequence of the price, wedeternnined on printing
a cheap edition, which conteins everything that is in the fine,
with the exception of the cugravings.

BOSSUET’S HISTORY of the VARIATIONS of the Pro-
testant Churches, 2 vols., 12mo. ; muslin or sheep, 75 6d—
Thisis without exceplion the hest controversial work ever
printed,

. THT. WORK FOR THE AGE.

RELIGION IN SOCIETY; ar, the Salution of Great Prolw-
lems. Translated from the French of Abbe Martinet.  With
an Introduction by the Most Rev. Dr. Hughes, Archbishop of
 New York, 2-vols, 12mo, muslin, 75 6d

“ This Is a book tor every Cutholic that reuds; and a hook
fur every person that reads Catholic books”—N. Y. Free-
wmaw’s Jowrnal,

POPE and MAGUIRE®S DISCUSSION.
3s 9.

GENERAL HISTORY of the CHURCH; by Signor Pas-
torini (Bishop Walmesley). 12mo. of 400 pages, with a pur-
trait of the anthor ; musling 3s 9d.

COBBETI"S HISTORY of the REFORMATION in Eng-
land and Ircland. 18ino, G60 pages, bound in muslin or sheup,

s 9d.

CUBBETT*S LEGACIES 10 PARSONS and LABORERS
(bainy a sequel to the above,) 18mo. muslin, gilt back, Is 104d.

MILNEIUS END of RELIGIOUS CONTROVERSY.—
12mo., illustrated swith the Apostolic Tree ; muslin, 25 6d,

WARDS CANTOS; or, England’s Reformation, A sa-
!iric::]l pouin on the Reformation in England.  18mo, muslin,
2 6d.

CHALLONER’S HISTORY ot the FIRST BEGINNING
and PROGRESS of the Protestant Relizion. By way of
question and answer.  J8mo., muslin, 103d.

MAGUIRE’S CONTROVERSIAL SERMONS.
muslin, Is 10}d.

WARI®S ERRATA of the PROTESTANT BIBLE.~
To which is added - n prefuace, by the Rt Rev. Dr. Lingard j—
royal 8vo, hall honnd, 2« bd. N ’ ’

LiFE of the RT. REV. DR. DOYLE, Eishop of Kildar
and Leighlin. 13mo., muslin, Is 103d. .

ST. AUGUSTINE’S CONFESSIONS. Trundated from
the Latm, by a Catholic Clergyman.  18mo, 351 pages, mus-
tiee, 29 6d.

LIFE of the BLESSED VIRGIN. To which is added 2
Novena in lonor of her ltutnaculate Couception ; with an
Historical aceount of 1he origin and efivets of the miraculous
medal, - Revised by the Rev. Felix Varella. - 32mo, 2 plates,
muslin, 1s.6d, , .

ART MAGUIRE; or, the Broken Pledge. By Wm, Carl-
ton, author of Valentine M:Clutchy. Dedivated to Father
Matliew. 18mao., muslin’ 1s 104d.

THE ORPHAN of MOSCOW ; or, the Young Governess.
A Tale; teanslated from the Frencli, by Mr. J. Sadlicr.” 15mo.
400 pages, with n fipe engraving and an illuminated title ; mus-
lin, 25 6d; muslin, gilt cdge, 3s.9d mor. gil, 5s.

$icx CALLS; from, the. Diary ofia Missionary Priest.—
By the Rev. Edward Price, M.A. ~18ma. of 400 pages. Mus-
lin,.pricc 2s 6d; muslin, gilt edge, 3& 9&1-;‘mlil. moraeco, Hs,

¢/T'his is equal in interest to Warren’a.Diary of a late Rhysi-
cian—London Thmes. R ‘

DUTY of a CHRISTIAN TOWARDS GOD. To which
-is added : Rules of Christian Politeness.. By the. Venerable J.
B. de La Salle, founder of the Christian Schools., Translated
Jrom the French, by Mrs, J, Sadlier. 12mo. 400 pages; half
roan, 18.101d; muslin, 23 6d ; muslin gilt, 3s 9d. Over twenty

12mo., muslin,

18mo,

‘t of his lordship the Bishop of Montreal. Prices from

| have never been used i this countey by them.

thousand:copies of this work have been sold in two vears,

amongst a great number of vthers:
¢ It contains a great variety of devolions adapted to almost
every ocension and every taste, and, as far as We have exam-

ined it, seleeted with judgment and Une devotional feeling— ¢

Brownson’s Quarecrly Review. .

“We have received a copy of this excellent Prayer Boolk,
and we cheerfully recommend it 1o our subseribers.?—:\on-
treal Lrue Witness.

¢ The ¢ Golden Manual® has just been published by the Sad-
liers of this city, in a very complete and elegant voluime.  We
think this praver book is destined to have a very large sale—
It is one of the largest, if not the largest, inthe English Jan-
goage, amd bas some features not o be Jound in any other of
our best prayerbooks.?—N. Y. Frecman’s Journal.

* Many excellent praver books bave during the lust few
years made their appearance among us; but the one now be-

L fore us appears destined to carry ofl the palm of superiority.—

It ix cortmly the most complete manunal of public and private
devotion thal we have yet seen.  Indeed we know not how it
eould be rendered more perfeet, as it appears 1o contain every
thing that onc could desire for such a use, whether at home or
church. We do not hiesitate 10 pronounce it the e plus altra in
the prayer book line. * ¢ < [ts tvpography, Hlustrations,
binding, &e., are all of a superior quality " —Phibadelphic Ce-
tholie Herald.

GARDEN OF THE SOUL. A manual of fervent prayers,
Eious reflections, . and solid instruction.  T'o which is addet :—

ishop England’s Explanation of the Mass.  1Smu, 600 pages,
with 10 engraviugs, al prices from 2s Gd to £2.

KEY OF HEAVEN. CGreatly enlarged and improved; to !

which is added, the Swtions of the Cross.  Hlustrated with 6
steel-cngravings, at prices from 1s 103d to £1 35

PATH'TO PARADISE. 32mo. (farge wlition) with 12 fine !

steel engravings, at prices from 1s 3d 10 £1 1W0s.

PATH 1O PARADISE. Beautiful minimare cdition. 12
steel engravings, 48mo, at prices from 1s 3d to £1.

NEW POCKET MANUAL. A very neat pocket prayer
hook, with 4'steel engravings, at prizes from 7hd to 25 6d.

JOURNEE DU CHRETIEN. A vory excelient French
praver book. Published with the approbation of his lordship
the Bishop of Montreal. 2imo. 630 pages, with 12 fine steel
engravings, at prices from s 103d to £1.

PAROISEIEN DES PETITS ENFANTS PIEUX. A
beautitul Freneh pocket praver book,  With the npprobnlim\

ad to 25 tid.

WORKS ON IRELAND.

THE HISTORY OF TIRELAND. Ancient and Modem,
Taken from the most authentic records, and dedicated 1o the
[rish Brizade, by the Abbe Mac-Geogheran. Royal Bvo; mus-
lin; price only 1153d. We select the-fullowing notices from
a host of others :— : . :

¢ 1t is considered a work most faithiul and honest, aceurate
in detail, patriotic and high toned in seatiment, and more cotn-
pletethan any - other history of Ircland we possess.—Jree-
ma’s Journad.

¢ For tae student ol [rish history it is the best book in the ;

world = Devls’ Essay it Irish Ilistory, - ‘

RISE AND FALL OFf THE IRISH NATION. By Sir
Jonah Barringtun.  Rovid 12mo., 472 pages, with 29 portraits
on steel s nuisling =t baeks, §1.

< ¢ The Rise aml Fall of the Irish Nation® is one of the most
picturesque and eloquent Lonks in the whole range of our lan-
guage.  Its shetches of political seencs and characters hre,
withont compurison, the most Iife-like we know. It is 2 trea-
sure of o boolt 3 one we would not exchange for any ten na-
tional Looks we have—American Celt.

VALENTINE MiGLUTCHY, the Irish Agenmt.  Together
with the pions aspirations, permissions, and other sanctificd
privilezes of Solonon MeSlime, areligious Attorney. By Win.
Carlton.  12mo. 400 pages ; half roan, 28 6d; mushing gt backs
3x9d. [t is an cxcellent tale, and worth ten times the price of

) : Iwoks publishett in Amerien.

Ly Nrs. J. Sadlier.
This will be the only complete edition in English of this ¢
lebrated work, The sccond volume containg all the hj\-tu.i-i:-:i
lnnrm:h.'s lhjﬂ have taken place throngh the inlcrcos;iun :.,

| Mary, Motaer of God, from her death to the presem lime.

Prhework will be got upin the finest maaper possible L"\'_

expense will be spared to render it one of the most l.ln:';uu:l'\‘;;
1t will be issued in nunbers,—

Tllm ﬁlﬂ part le ‘ru.'ul_v in July.
n addition 1o 1the above, we keep on hand the larees .
| of Catbalic Books, both li;reigu nn{l duln;-lsnt‘iIcihl';wlﬁ{!‘:tl:::u':::lwi{\
| Amerien, Which we are prepared 1o sell by wholesale ur're-[.,:‘--,
i at prices which defy competition. o
. Allarze assortiment of  Beads, Holy Water Fonte, Relivious
i Prints, Statues. Medals, Cruciixes, Stations of the Crus.u-f].-vp}

1 always un hand. :
B & J. SADLIER, & Cu.,
Cornur of ‘x\ otre Dame and St, Fragejs
- Xavier Strects, Montreal..
Montreal; Aprit 205 1852,

BELLS! BELLS!! BELLS! '
TH]_;‘, Subseribers mannfacture and keep ‘constantiy on hand
all sizes of Church, Feetery, Steambont, Fepry, LE)('.U"IO;;\':"
School Bouse aud Plantation Bells, with 1he s deseription
of Haugings. e
| _‘Fhese Bells ore made from the best stoek. and 1he small
i sizes undergo thp same process in manufactunng as Chunh
i Bells. Av experience of thirty years, with a great many rerens
cthod of easting, enables
combining also, an py-

¢ improvements, and an entirely new m
s us to obtain the most meledious tone,
| traordinary vibration, . ’
i Neasly 9.000 Bells have been cast and sokl from this Faun-
i dery, which 15 the best evidence of their superiority. We
s have 13 L_'mh] and Silver medals at our affice, which wepe
puwarded for the best Belly for sonoronsness nnd puriny o

tone”  We pay particular stiention 1o getting up Peals o
Chimes, und can refer 1o those furnished by us. Our estalilish-
ment ixcontiguons to the Brie and Champlain Canals, aw
Railroads running in every dircetion, whiclt brings us within
four hours of New York, ~ Cash paid for okl copper. Old Bells
l-"lkl'll i part pay for new ones, or purchased outright. Town:
Clocks, chcl_s, Compassey, Transits, Theodolites, e, for
sale, of superior workmauship.  All comninnications, enther
| by muil or otherwise will have immediate atention.

A MENEELY®S _S0ONs.

West Trov, N. Y., Feb., 1833, .
l-I{_'rcncocx & Co., Agents, 116 Broadway, New Yok,

L. P. BOIVIN,
Corner of Notre Dame and St. Vincent. Streots,
opposite the old Court- House, '

HAS constantly on hand’ a LARGE ASSORTMEN T
EI\'G-I_JISH and FRENCH JEWELRY, \\"A'l‘(.‘l-lES,Ngv.o.

BRANDY, GIN, WINER,
FOR SALE.

Martell’s Brandy, in Bond

N Do Free
DeKuyper’s Gin, in Bond

I Free, and in cases
Wines, in Wowd and Bottle
Teas, u few good samples
Totaeco, e e, &e.
. G. D STUART,
o ) ]-;1451,]5!. I’l«')ml Sireet.

wsite the Hotel-Dieu Churei.

Mantreal, December 16, ot © ol e

the book to read it.

LOVER'S SONGS AND BALLADS, including those of
his ¢ Irish Evenings.”
mauslin, price only 2 6d,

TH SPIRIT OF THE NATION. Seclected from the
¢ Dublin Nation®_newspaper.  Muslin, price 1s 34,

THE COMPLETE POETICAL WORKS OF THOMAS
MOORE. XRoyal S¥u, $00 pages, with engravings; priceonly
113 3d ; sheep, library, $3 5 muslin, gt edges, §1,

NEW. SCHOOL BOOKS.
published with the approbation ef the Provincial of the Christ-
ian Schools.  Our editions of the following books, are the
only ones used by them.

Tirst Bonk.  New and enlarzed edition.
back; 72 pages (old edition onty 48;) dd.

Srcoxn Book, New and entarged edition, having Spelling
and sceentuitions and Detinitions at the head of each chapter.
180 pages, 18ma, hali-bound, 7}d.

Tiurp Book, New ond enlurzed edition, with Spelhing,
Pronuneiation, and Definitions to ench chapter, making it the
nost complete in the UL 3. 350 pages, 12mo, full sheep or 4
roan. 2 Gd.

Old editions of these Renders, published many vears uzo,
having much less matter than ours, and baving notie of the
above improvements, arve now put {urward by other panies as
being the buoks used by the Christinn Brothers, whercas they

Strong muslin

Liesson Tablets, No. 1, 2, 3 aad 45 per et 15 3d.

The following books have also been published for the Christian
Brothers,

The Duty of a Christian towards God.
haltbhound, 1« 104d.

Carpenter’s Scholars? Spelling Assitant. A new, stercotype
edition, carefully revised and corrected. 1Smo, hali-bound, 74d.

Manson’s'Primer. 32 pages, 32mo. 3 per gross, s Gid.

- David®s Small Talle Pook. 32mo.; per gross, 75 6d.

Murray’s Abridgement of the Lnglish Grammur.

The French Cumpanion. '"Consisting, of familiar conversa-
tions on every topic which can be,.useful to the Contineutal
travellery together with modes of ;letters, notes, and eards oc-
casionally used, Is 104d.

Nugent’s Dictionary of the French.and English, languages.
Boind in strong sheep, 3s 14ds
Murray’s Iutroduetion to the English- Reader.  Full muslin,

400 pages. 12mo;

embossed, 1s3d; half-bound; 1s.
. Walker’s Pronouncing .Dictionary; a handsome volume of
400 pages. Shecp, neatand strongy 13 10d..

. Just Published ; price only 1s 3d.

BRIDGE & ATKINSON®S Elements of -Algebra, with ad-
ritions by the Brothers of the Christian. Schools,  12mo., hali-
Eound; price 15 Bid. e

This is the cheapest and best book.on Algebra, published. It
contaitis more matter than many of the Looks sold at 3s 9d.

MURRAY'S-ENGLISH READER. 12mo., 300. poges,

12mo, eleguntly printed on fine paper; |

REMOVAL.

DYEING BY STEAM!!!
JOHN M:‘CLOSKY,
Silk and Weonllen Dyer, and Scourer,
(FROM BELFAST,)

HAR REMOVEB-to No. 35, Sunguinct Street, north comes
of the Champ de Mary, and_a litile off Graig Street, begsto
return his best thanks to the Public of Montreal, and the sur-
roumding country, for the kind inanner in which he lias heen:
patronized for the lust eight years, and now craves a zonbnu-
ance of the same. He wishes to state that he has now pur-
chased hixpresent place, where he has built o larze Dye Honse.
and as he has fitted iz up by Sicam on the best Americun
Plan, he is now ready to do unything in his way. at moderate
charges, and with despatch. He will dye all kinds of Silks,
Satins, Velvets, Grapes, Woollens, &o. 3 as also, Seounng all
kinds of Silk and Woollen Shawls, Moreen Window Curtains.
Bed Hangingy, Silks, &c., Dyed and Watered.  All kinds o
Suains, such as Tary Paint, Oil, Grease, lron Mould,  Wite
Stins. &o., carclully extzacted.

=N, B. Goods kept subject 1o the ¢laim of the owner
twelve months, and no longer.

Montreal, July 21,

FRANKLIN HOUSE,

BY M. P, RYAN & Ca.
THIS NEW AND MAGNIFICENT HQUSE, is situated on
King and William Streets, and from its close proximiyy to the
Banks, the Post Office and the Wharves, and its neighborhoud
to the difftrent Railroad Termini, inake it a desirable Residence
for Men of Business, as well as of pleasure.
THE FURNITURE
I3 entirely new, amd of superior qualily.
, THE TABLE

Will be at all times supplied wah.the Choivest Delicacies tha.

' ' markets can afford, \ .

HORSES and CARRIAGES will be in readiness at the
Steamboats and Railway, to carry Passengers to and from the
same, {ree of charge.

NOTICE. .
The.Undersigned takes this opportunity of returning thanks
to his-numerous Friends, for the patronage bestowed on him
during-the past threc years, and he-hopes, by diligent attention
to business, 10 merit a continuance .of the same. ) .
‘Montreal, May 6, 1852, M. P. RYAN.

Prigted by.Joen GiLLIES, for the Proprie;ors.-Gz‘onni..

prives 15 3d..

E. Crerk, Editor.



